
  

 
 
 

 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2016-05-30 

Kommunfullmäktige 
 

 

 
 
Anslaget på kommunens anslagstavla den 10 juni 2016. 
§§ 112-114 anslogs på kommunens anslagstavla den 2 juni 2016. 

Tid 
Måndagen den 30 maj 2016 kl. 11:00-15:35 

Plats 
Stora Konferenssalen, Brofästet Hotell & Konferens 

Omfattning 
§§ 92-125 

Beslutande 
Roger Kaliff (S), ordförande 
Ann-Marie Engström (S), 1:e vice ordförande 
Per-Olof Jonsson (M), 2:e vice ordförande 
Johan Persson (S) 
Gunnar Nilsson (S), §§ 92-99 
Dzenita Abaza (S), §§ 100-125 
Mattias Adolfson (S) 
Marie Simonsson (S) 
Roger Holmberg (S) 
Magnus Lundén (S) 
Michael Ländin (S) 
Marianne Dahlberg (S) 
Nasim Malik (S) 
Gunilla Johansson (S) 
Steve Sjögren (S), §§ 92-101 
Inger Henriksson, §§ 102-125 
Anette Lingmerth (S) 
Lasse Johansson (S) 
Elisabeth Gustavsson (S), §§ 92-101 
Robert Sigvardsson (S) 
Mona Jeansson (S) 
Bjarne Ringdahl (S) 
Anne-Cathrine Lindh (S) 
Stig Persson (S) 
Kristina Podolak-Andersson (S) 
Erik Holm (S) 
Elisabeth Heimark (S), §§ 92-99 
Gunnar Nilsson (S), §§ 100-125 
Peter Olofsson (S) 
Gunnel Akinder (S) 



 2 (46) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2016-05-30 

 
 
Helena Olsson (S) 
Ylva Granqvist (S) 
Anders Andersson (C) 
Erik Ciardi (C), §§ 100-125 
Ingemar Einarsson (C) 
Ann-Cristin Fredriksson (C) 
Anita Wollin (C) 
Bertil Dahl (V) 
Elsa Berg (V) 
Leila ben Larbi (V) 
Christina Fosnes (M) 
Per Dahl (M) 
Jonas Lövgren (M) 
Karl Holst (M) 
Alexander Critén (M) 
Lisa Jalmander (M) 
Jan R Andersson (M) 
Måns Linge (M) 
Anna-Britt Wejdsten (L) 
Björn Brändewall (L) 
Carl-Henrik Sölvinger (L) 
Kent Pettersson (L) 
Patricia Vildanfors (MP) 
Daphne Thuvesson (MP) 
Max Troendlé (MP) 
Annika Carlsson Wistedt (MP), §§ 92-101 
Christopher Dywik (KD) 
Bengt-Olof Roos (KD) 
Thoralf Alfsson (SD) 
Lars Rosén (SD) 
Petra Gustafsson (SD) 
Carina Falkestad (SD) 
Krister Thornberg (SD) 
Lars Petersson (SD) 
 

Sekreterare 
 
 
Anette Mellström 

Justeras 
 
 
Roger Kaliff Bertil Dahl 
ordförande  

 
 
Christina Fosnes 



 3 (46) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2016-05-30 

 
 
Information från Kalmarsunds Gymnasieförbund 
Förbundschef Joachim Håkansson och ekonomichef Carina Cerafiani 
informerar om gymnasieförbundets verksamhet och årsredovisning 2015. 
 

______________________ 
 

Parentation 
Ordföranden öppnar sammanträdet och håller ett kort anförande till minne av 
Britt Dicksson, förtroendevald i Kalmar kommun.  
 
Kommunfullmäktige hedrar minnet med en stunds tystnad. 

 
______________________ 

 

§ 92 

Val av protokollsjusterare 
Beslut 
Kommunfullmäktige utser Bertil Dahl (V) och Christina Fosnes (M) att 
tillsammans med ordföranden justera protokollet.  
 

§ 93 
Fråga från Christopher Dywik (KD) om information till 
allmänheten 
Dnr KS 2016/0560 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Christopher Dywik (KD) får ställa följande 
fråga till ordföranden i Kalmar Vatten AB Steve Sjögren (S): Hur informerar 
Kalmar kommun allmänheten? 
 
Kalmar Vatten AB har infört bevattningsförbud under tiden 12 maj - 27 juni 
eftersom grundvattennivåerna är så låga. Den 18 maj publicerade Kalmar 
kommun om detta på Kalmar.se.  
 
Det är bra att information likt detta är lätt att hitta. Men merparten av 
medborgarna tittar dagligen inte in på Kalmar kommuns hemsida, varför det är 
viktigt att kommunen informerar via olika ”kanaler”. Flertalet finns att välja på 
som t.ex. radio, tidningar, brev och sms. 
 
Med anledning av det vill jag fråga:  
 
–  Hur informerar och beivrar Kalmar kommun allmänheten vid till exempelvis 

vattningsförbud? 
 

__________ 
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Steve Sjögren lämnar följande svar på frågan: 
 
Kalmar Vatten har spridit information på många sätt. Direkt efter styrelsemötet 
då beslutet fattades så informerades kommunledningen om beslutet och Kalmar 
Vatten kontaktade serviceförvaltningen. De tar nu så vitt jag vet sitt vatten för 
bevattning av blommor i staden från Kalmar Dämme. För övrigt har följande 
åtgärder vidtagits: 

- Ett pressmeddelande från KVAB har gått ut om bevattningsförbudet.  
- Samtliga lokaltidningar har intervjuat KVAB om förbudet och det har 

skrivits mycket. 
- Radio Kalmar P4 har sänt reportage om förbudet och intervjuat personal 

från KVAB. 
- Smålandsnytt har sänt reportage om förbudet. 
- KVAB har synkat budskapet om bevattningsförbudet med Torsås 

kommun som samtidigt också införde bevattningsförbud. 
 
Kalmar Vattens informatör har tagit fram ett ”kundbrev+vattenspararbroschyr” 
som når alla VA-abonnenter 2016-06-03 tillsammans med nästa faktura. 
Vattenfrågan har på detta sätt varit på allas läppar den senaste tiden. Och 
uppmärksamheten kring dessa livsviktiga frågor fortsätter. 
 
 

§ 94 

Interpellation från Patricia Vildanfors (MP): En giftfri 
förskola – på allvar? 
Dnr KS 2016/0541 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Patricia Vildanfors (MP) får ställa följande 
interpellation till servicenämndens ordförande Ingemar Einarsson (C):  
En giftfri förskola – på allvar? 
 
I augusti 2015 behandlades Miljöpartiets motion ”100 % giftfri fruktstund” på 
fullmäktige. I förslaget till beslut hade arbetsutskottet valt att lägga till följande; 
”Kalmar kommun arbetar för att kraftigt öka andelen ekologiskt och/eller 
närproducerade livsmedel i verksamheten enligt beslut i kommunfullmäktige. 
Arbetet fortsätter och servicenämnden får i uppdrag att speciellt så långt det är 
möjligt öka andelen inköp av ekologisk frukt till förskola/fritidshem/skola. 
Arbetet ska redovisas till kommunfullmäktige i det årliga bokslutet.” Detta tillägg 
ställde sig också fullmäktige bakom. 
 
I motionen föreslogs att kommunen ska ha som mål att senast 2018 enbart köpa 
in ekologisk frukt till våra förskolor och skolor/fritidshem. Det kommer alltfler 
larm om hur rester av bekämpningsmedel sprider sig till våra barns kroppar och 
de risker som det medför. Samhället har nu alltmer kunskap om sambanden 
mellan olika gifter och vanliga diagnoser hos barn såsom diabetes, fetma, cancer, 
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ADHD och olika beteendestörningar. Fruktkorgen är den värsta när det 
kommer till rester av bekämpningsmedel. Det är också något som våra barn äter 
varje dag. Därför är det ett viktigt livsmedel att prioritera. Det är dags att 
majoriteten inser allvaret och ser till att servera våra barn frukt som är fri från 
gifter. Det är en insats för vår miljö och för våra barns hälsa.  
 
Jag vill rikta följande frågor till Ingemar Einarsson (C): 
 
1. Hur mycket har ni ökat andelen inköp av ekologisk frukt det senaste halvåret? 
 
2. När ämnar majoriteten se till att merparten av den frukten som barnen i 

Kalmars förskolor och skolor serveras är ekologisk? 
 

__________ 
 
 
Svar på interpellation från Patricia Vildanfors. 
 
En giftfri förskola - på allvar? 
Det är en viktig fråga som interpellationen tar upp. Oavsett om frukten kommer 
från konventionell eller ekologisk odling är det oacceptabelt om den innehåller 
rester av bekämpningsmedel eller gifter som kommit av naturliga orsaker. 
 
Kalmar kommun har som mål att 70 procent av våra inköpta livsmedel år 2020 
skall vara närproducerade/ekologiska. Vad gäller frukten till förskolan finns mer 
detaljerade mål för det ekologiska. Ekonomi och tillgång är det som begränsar. 
Kalmar är också en Fairtrade-kommun, varför vi också skall ta hänsyn till saker 
som arbetsvillkor för dem som arbetar på fruktodlingarna. Det finns som man 
brukar säga ”olika grader i helvetet”. Därför är det viktigt att i första hand 
undvika sådant som innebär de största riskerna att få med rester av 
bekämpningsmedel. 
 
Svar på frågor: 
 

1. När Miljöpartiet skrev sin motion var 27 procent av frukten ekologiskt 
odlad. Utfallet för 2015 blev 34. Målsättningen för 2016 är att nå 40 
procent. I slutet av augusti får vi utfallet för första halvåret 2016. 
 

2. Något tidssatt mål finns inte. Strävan är att öka och att merparten så fort 
som möjligt skall vara ekologiskt. Frukt är nyttigt. Vi kan därför inte 
riskera att behöva skära ner på frukten på grund av brist på ekologiskt. 
Även den konventionella måste uppfylla högt ställda krav. Odling på 
våra breddgrader lär ju minska behovet av att använda kemiska 
bekämpningsmedel. 
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§ 95 

Interpellation från Carl-Henrik Sölvinger (L): Hur många 
studentmedarbetare har Kalmar? 
Dnr KS 2016/0543 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Carl-Henrik Sölvinger (L) får ställa följande 
interpellation till kommunalrådet Bertil Dahl (V): 
 
Hur många studentmedarbetare har Kalmar? 
 
Den 20 januari 2015 skrev Kalmar kommun avtal om studentmedarbetare. En 
studentmedarbetare är någon som studerar på universitet, högskola eller annan 
eftergymnasial utbildning, och som samtidigt utför ett kvalificerat arbete kopplat 
till sin utbildning parallellt med sina heltidsstudier. 
 
En studentmedarbetare kan tillföra Kalmar kommun nya perspektiv och har den 
senaste kunskapen inom sitt område, samtidigt som de bidrar med nytt 
engagemang och idéer. De kan arbeta med kvalificerade uppgifter och avlasta 
ordinarie verksamhet eller bidra genom att t.ex. genomföra utredningar eller 
projekt som inte skulle ha gjorts annars. 
 
Ur ett kompetensförsörjningsperspektiv är mycket viktigt att vi tidigt kan koppla 
kompetens vi behöver till vår organisation. Duktiga studentmedarbetare är ett av 
verktyg för att klara generationsväxling och ökade krav på oss som kommun. 
Nödvändig introduktion är då redan gjord. Oavsett om de stannar i Kalmar 
kommun eller inte, har vi mycket att vinna på att nöjda studentmedarbetare 
sprider vilken attraktiv arbetsgivare vi är eller får upp ögonen för yrken i 
kommunsektorn. 
 
På Kalmar kommuns hemsida fanns den 24 maj 2016 inga studentmedarbetar-
tjänster utannonserade. 
 
Med anledning av ovanstående frågar jag: 
 
Hur många studentmedarbetare finns och har funnits anställda (sedan avtalet 
skrevs) inom respektive förvaltning och de kommunala bolagen i Kalmar? 
 
Vilka mål har Kalmar kommun för framtiden med studentmedarbetare? 
 

__________ 
 
 
Svar på interpellation från Carl-Henrik Sölvinger (L) med rubriken ”Hur många 
studentmedarbetare har Kalmar?” 
 
SKL (Sveriges kommuner och landsting) har slutit ett centralt avtal om 
möjligheten till studentmedarbetare i kommunerna. I början av 2015 antog 
personaldelegationen avtalet för Kalmar kommun och skapade därigenom 
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förutsättningar för förvaltningar och bolag att mer organiserat ha student-
medarbetare i verksamheten. Det är sedan upp till de olika verksamheterna att 
avgöra omfattningen. Det handlar om verksamhetens behov, studenternas 
kunskap och vilja och finansiering inom förvaltningens ekonomi. 
 
Vi tycker det positivt ur många aspekter med studentmedarbetare och vill 
utveckla systemet.  
 
Dina frågor: 
 
1) Hur många studentmedarbetare finns och har funnits anställda (sedan avtalet 

skrevs) inom respektive förvaltning och de kommunala bolagen i Kalmar? 
 
Mitt svar: 
   
En snabbt gjord avstämning inom kommunen visar att det finns få personer 
som studentmedarbetare. Det finns intresse att ta in studentmedarbetare från 
flera verksamheter bland annat kultur- och fritidsförvaltningen, Destination 
Kalmar, samhällsbyggnadskontoret och näringslivsenheten och kommunika-
tionsenheten på kommunledningskontoret. Destination Kalmar har startat en 
studentpool med intresserade studenter som arbetar på uppdrag. Vi har idag få 
studentmedarbetare enligt avtalet, men arbetet fortsätter. 
 
Det bör nämnas att Kalmar kommun inklusive kommunbolagen tog emot cirka 
400 studenter från Linnéuniversitetet på praktik under 2015. Det är lärare, 
socionomer och sjuksköterskor. Det är studenter inom biblioteksvetenskap, 
idrottsvetenskap, medie- och kommunikation, musik och event management, 
turism, informationslogistik, systemvetenskap, kulturgeografi, ekonomi, HR-
management och biolog. 
 
2) Vilka mål har Kalmar kommun för framtiden med studentmedarbetare?  
 
Mitt svar: 
 
Vi vill utveckla systemet med studentmedarbetare som en del i vårt samarbete 
med universitet och högskolor, att ta vara på kunskapen hos studenter och 
förbättrade framtida rekryteringsmöjligheter. Samtidigt fortsätter arbetet med att 
utveckla den kommunala arbetsplatsen med en helhetssyn på arbetsmiljö, 
resurser, fortbildning, inflytande, löner, arbetstider, jämställdhet och så vidare. 
 

§ 96 

Interpellation från Per Dahl (M) om rutiner vid 
brottsmisstanke mot gode män 
Dnr KS 2016/0539 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Per Dahl (M) får ställa följande interpellation 
till överförmyndarnämndens ordförande Fredrik Persson (S): 
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Rutiner vid brottsmisstanke mot gode män. 
 
Sveriges television har i ett reportage nyligen uppmärksammat problem i gode 
man-institutionen. I många fall har den gode mannen tillgodogjort sig medel 
som tillhört hens uppdragsgivare, eller på annat vis agerat på ett sätt som inte har 
legat i uppdragsgivarens intresse. Enligt SvT, som här bygger på de uppgifter 
länsstyrelserna samlat, kan den samlade summan som kommit på avvägar i 
Sverige de senaste åren uppgå till flera hundra miljoner. 
 
Eva von Schéele, jurist vid SKL och tydligen en av dem på SKL som har hand 
om överförmyndarfrågor, har i en intervju med Sveriges television ifrågasatt att 
överförmyndare ska polisanmäla fall där det finns brottsmisstankar mot gode 
män. ”Vissa länsstyrelser anser/kräver att överförmyndare ska polisanmäla gode 
män om det finns misstankar om brott. I Föräldrabalken finns inget stöd för att 
detta ingår i överförmyndares uppdrag.” uppges hon ha skrivit i ett cirkulärbrev, 
och till SVT säger hon: ”Vi tycker väl inte att det är överförmyndarens sak att 
polisanmäla, om det inte är uppenbart att ett brott är begånget, säger hon.” 
 
Samtidigt konstaterar den ansvarige minister Morgan Johansson kort: ”Tjuvar 
ska inte vara gode män”. 
 
Länsstyrelsen har bl.a. för några år sedan inspekterat överförmyndarens 
verksamhet i Kalmar, vilket ledde till en tydligt kritisk rapport. Vi har också de 
senaste åren av och till kunnat läsa om svåra konflikter kring gode mäns 
agerande. 
 
Systemet med gode män, förmyndare och överförmyndare är till för att skydda 
människor som kan vara mycket utsatta och ohjälpligt beroende av andras stöd. 
De rutiner som präglar myndighetsutövandet får inte lämna marginaler för 
någon rättsosäkerhet. 
 
Jag vill därför fråga Fredrik Persson: 
 
Vilka rutiner för polisanmälan vid brottsmisstankar mot gode män gäller vid 
överförmyndarnämnden i Kalmar? 
 

__________ 
 
 
Svar på interpellation från Per Dahl angående rutiner vid brottsmisstanke mot 
gode män. 
 
Vill börja med att tacka Per Dahl som lyfter ett mycket viktigt och angeläget 
ämne. Under den senaste tiden har det varit stor uppmärksamhet kring gode 
män/förvaltare som misstänkts för förskingring av sin huvudmans medel och 
där överförmyndarnämnden valt att inte göra polisanmälan. 
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Denna uppmärksamhet är något jag välkomnar. Överförmyndarnämnden i 
Kalmar liksom i hela Sverige jobbar idag efter en hopplöst föråldrad lagstiftning. 
Denna härrör sig från 1924 och på de 92 år som gått sedan dess har väldigt 
mycket hänt i vårt samhälle. Allt som kan göra att denna lagstiftning diskuteras 
är mycket positivt. 
 
Samtidigt vill jag också beklaga att många gode män/förvaltare har känts sig 
uthängda. I Kalmar har vi drygt 500 gode män/förvaltare och den absoluta 
majoriteten av dessa gör ett fantastiskt bra jobb. Det finns givetvis rutiner för 
vad som gäller för en god man/förvaltare och jag redogör för några av dem; 
- När en ny god man/förvaltare utses görs alltid en kontroll mot 

belastningsregistret, kronofogden samt socialen. Detsamma gäller för varje 
nytt uppdrag. 

- Huvudmannens konto ska vara överförmyndarspärrade. Gode 
mannen/förvaltaren hanterar endast ett konto där det får finnas högst ett 
halvt prisbasbelopp (22 150 för år 2016). 

- Vid behov kan gode mannen/förvaltaren begära ett uttagstillstånd. Ett sådant 
tillstånd beviljas av överförmyndarnämndens kansli om man finner detta vara 
till huvudmannens nytta. 

- Varje år lämnar gode mannen/förvaltaren en årsredovisning till 
överförmyndarnämndens kansli som granskar denna. 

 
Så över till den aktuella frågan; 
Vilka rutiner för polisanmälan mot gode män gäller vid överförmyndarnämnden 
i Kalmar? 
- Rutinen i Kalmar vid sådana misstankar är att dessa alltid ska polisanmälas. 
 

§ 97 

Interpellation från Björn Brändewall (L): Hur har det gått 
med sociala hänsyn vid upphandlingar? 
Dnr KS 2016/0545 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Björn Brändewall (L) får ställa följande 
interpellation till kommunalrådet Bertil Dahl (V): 
 
Hur har det gått med sociala hänsyn vid upphandlingar? 
 
Kalmar kommun upphandlar varor, tjänster och byggentreprenader för cirka 500 
miljoner kronor per år. I kommunens upphandlingspolicy står att läsa: 
”Kalmar kommun strävar efter att vid större entreprenadupphandlingar tillse att 
sociala hänsyn tas, så att personer som står långt från arbetsmarknaden bereds 
möjlighet till sysselsättning med ordinarie arbetsuppgifter.” 
 
Sociala hänsyn vid upphandlingar är bra. Man kan till exempel ställa upp kravet 
att den som vinner ett anbud att bygga en fastighet även ska ta emot lärlingar 
eller tillhandahålla arbetsträningsplatser. Vi har många människor i Kalmar som 
av olika anledningar står långt ifrån arbetsmarknaden, och vi tjänar alla på om de 



 10 (46) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2016-05-30 

 
 
kommer i arbete, både ekonomiskt och mänskligt. För många företag är 
kommunen en mycket värdefull kund, och vi bör utnyttja det till att ställa krav 
vid våra upphandlingar. 
 
För ett år sedan interpellerade jag om hur mycket sociala hänsyn används vid 
upphandlingar i Kalmar, och fick då till svar att arbetet med detta var i 
uppstartsfas och skulle prövas på ett antal objekt under det kommande året. 
Även att kommunen skulle snegla på erfarenheter från Örebro. 
 
Ett år senare vill jag således fråga: 
 
1) Vid hur många upphandlingar har kommunen ställt krav på sociala hänsyn 

det senaste året, och hur många och hur långvariga sysselsättningar har det 
lett till? 
 

2) Vilka lärdomar har ni dragit av att studera Örebro? 
 

__________ 
 
 
Svar på interpellation från Björn Brändewall (L) med rubriken ”Hur har det gått 
med sociala hänsyn vid upphandlingar?” 
 
Svar på dina frågor. Jag börjar med fråga nr 2: 
 
2) Vilka lärdomar har ni dragit av att studera Örebro? 
 
Örebro är en kommun där man sedan en tid tillbaka använder sig av sociala 
hänsyn vid upphandlingar. Bland annat har deras kommunala bostadsbolag 
Örebrobostäder AB vid sin renovering av det stora bostadsområdet Vivalla ställt 
sociala krav.  
 
Vi har därför varit i kontakt med Örebro kommun och bostadsbolaget för att ta 
del av deras erfarenheter. Efter dessa kontakter beslutade vi att bjuda hit 
representanter både från kommunen och från bostadsbolaget för att informera 
en större grupp. Till detta möte bjöd vi in politiker, anställda från berörda 
förvaltningar men även från Kifab och Kalmarhem.  
 
Örebro berättade vid informationen om hur de gått till väga och framgångs-
faktorerna var bland annat tydliga rutiner, noggranna överväganden, dialoger 
med externa parter samt utvärdering och uppföljning. Det var mycket intressant 
att få ta del av deras erfarenheter och dessa har vi dragit lärdom av, bland annat 
vikten av ett gott förberedelse- och förankringsarbete. Detta har lett till att det 
har genomförts flera möten med Arbetsförmedlingen men även möte med 
Byggnads och Sveriges byggindustrier. 
 
1) Vid hur många upphandlingar har kommunen ställt krav på sociala hänsyn 

det senaste året, och hur många och hur långvariga sysselsättningar har det 
lett till? 
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Efter dessa möten känner vi att vi är redo att gå från ord till handling. 
Serviceförvaltningen arbetar just nu med ett upphandlingsunderlag som ska gå ut 
inom kort och projektet sker under hösten. Där kommer det att ställas sociala 
krav av den leverantör som får anbudet. Vi kommer dock att börja i mindre 
skala och noga följa upp och utvärdera insatsen för att få bästa kvalitet och utfall 
i framtiden. Vårt mål är givetvis att vi med hjälp av denna utvärdering ytterligare 
ska utveckla vår förmåga att ställa sociala krav och att det framöver ska göras vid 
alla kommande upphandlingar där det bedöms möjligt. 
 

§ 98 

Interpellation från Daphne Thuvesson (MP): 
Fossilbränslefritt 2030 - vägen dit är inte tydlig 
Dnr KS 2016/0544 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Daphne Thuvesson (MP) får ställa följande 
interpellation till kommunalrådet Bertil Dahl (V): 
 
Fossilbränslefritt 2030 – vägen dit är inte tydlig. 
  
År 2030 ska Kalmar kommun vara fossilbränslefri. Transporter är det område 
som står för största utsläpp av klimatpåverkande gaser eftersom merparten av 
alla bränslen är fossila. Vi kommer inte att nå målet ett fossilbränslefritt Kalmar 
2030 om vi inte minskar utsläppen från resor och transporter (Miljöbokslut 
2015). 
  
En rapport om hur vi reser i tjänsten samt till och från jobbet visar att 80 % av 
kommunorganisationens fossila utsläpp från resor är de resor som de anställda 
gör till och från jobbet. 
  
Som ett led i detta arbete deltar Kalmar kommun i regionens projekt Färdplan 
2020 som har målen att alla samhällsbetalda personresor och godstransporter 
ska senast år 2020 vara klimatneutrala. Kalmar kommuns Färdplan 2020 är en 
mindre ambitiös variant och handlingsplanen omfattar endast personresor för 
anställda och inte transporter av varor eller brukare. 
 
Den CERO (Climate och Economic Research in Organisations) analys som 
kommunen gjorde 2015 visar vilka åtgärder som är mest kostnadseffektiva för 
att nå en fossilfri fordonsflotta. Med utgångspunkt från denna analys har ett 
smörgåsbord av möjliga delmål och åtgärder tagits fram. Dessa inkluderar t.ex. 
att ersätta tjänstecyklar som är i dåligt skick till att bli bättre att ställa krav i 
samband med upphandling. Dessa finns tillgängliga på en excel fil som har 
skickats till förvaltningarna. Sen har det varit upp till varje förvaltning att ta fram 
egna mål och åtgärder som de lägger in i sin egen verksamhetsplan. De ska 
skriva i målen i kommunens gemensamma uppföljningssystem Hypergene och 
ska finnas registrerad där nu. 
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Därför vill jag fråga Bertil Dahl: 
Vilka delmål, och olika åtgärder att nå dessa, har de olika förvaltningarna tagit 
fram? 
 
Bedömer du att våra nu planerade åtgärderna kommer att vara tillräckliga för att 
vi ska nå vårt mål om att alla samhällsbetalda personresor och godstransporter 
kommer att vara klimatneutrala inom fyra år? 
 

__________ 
 
 
Svar på interpellation från Daphne Thuvesson (MP) med rubriken 
”Fossilbränslefritt 2030 – vägen dit är inte tydlig.” 
 
Daphne Thuvesson ställde på kommunfullmäktige 21 mars 2016 en 
interpellation om hur Kalmar ska nå målet om att vara fossilbränslefritt till 2030. 
Jag svarade då genom art ange ett stort antal åtgärder som genomförts och 
redovisats i bl.a. Miljöbokslut för 2015. Dessutom räknade jag upp ganska 
många exempel på pågående miljöarbete. Jag bifogar svaret från den 
interpellationen eftersom den till stor del även svarar på dagens frågeställning. 
 
Svar på dina frågor: 
 
1) Vilka delmål och olika åtgärder att nå dessa, har de olika förvaltningarna tagit 

fram? 
 
Mitt svar: 
Förvaltningarna har fått förslag på ett antal åtgärder som kan användas för att 
genomföra målet om ett fossilbränslefritt Kalmar 2030 och speciellt målet om 
att alla kommunala samhällsbetalda personresor och godstransporter ska vara 
klimatneutrala 2020. Varje förvaltning/nämnd bestämmer utifrån sin verksamhet 
om nämndmål, uppdrag och aktiviteter. 
 
Exempelvis har kommunledningskontoret mål om klimatneutrala resor, uppdrag 
om arbetspendling och aktiviteter som cykelkampanj. Omsorgen har mål om att 
minska koldioxidutsläppen i verksamheten, och aktiviteter om ökad andel elbilar, 
fler laddstolpar, inköp av tjänstecyklar, utbildning i Eco-driving, m.m. Ännu fler 
mål, uppdrag och aktiviteter diskuteras nu med förvaltningarna.  
 
Det finns också ett klimatkompensationssystem för tjänsteresor som gör det mer 
kostnadseffektivt att välja fossilbränslefria transportsätt.  
 
2) Bedömer du att våra nu planerade åtgärderna kommer att vara tillräckliga för 

att vi ska nå vårt mål om att alla samhällsbetalda personresor och gods-
transporter kommer att vara klimatneutrala inom fyra år? 

 
Mitt svar: 
Vi är på rätt väg med flera åtgärder, men det gäller att dessa genomförs och blir 
framgångsrika. 
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Ett exempel på pågående arbete är vår samlastningscentral för samordning av 
transporter till våra verksamheter. Efter ett år är resultatet att antal stopp har 
minskat med 74 %, vilket innebär en minskning av körsträckan med 80 % och 
minskad miljöpåverkan. Transportcentralen prövar att använda det förnyelsebara 
bränslet HVO i kommunens tunga fordon. 
 
Vi måste nå detta mål liksom övriga miljömål. För att vi ska lyckas krävs också 
att vi fortsätter utveckla den gemensamma välfärden med satsningar på 
exempelvis kollektivtrafiken och med kunskap, miljötänkande och konkreta 
åtgärder i hela samhällsplaneringen. 
 

§ 99 

Interpellation från Patricia Vildanfors (MP) om planering 
av kulturcentrum på Tullslätten 
Dnr KS 2016/0542 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Patricia Vildanfors (MP) får ställa följande 
interpellation till kultur- och fritidsnämndens ordförande Marianne  
Dahlberg (S): 
 
På måndag kommer kommunfullmäktige att ta beslut om en avsiktsförklaring 
med ett kulturcentrum kring Sveaplan/Tullslätten med början i gamla posthuset. 
  
Djurängsskolan som ska evakueras från utdömda lokaler har anvisats Tullslätten 
kommande och nästkommande läsår. En vädjan finns från skolans sida att samla 
hela sin verksamhet på slätten. För att kunna göra det behöver de tillgång till 
Bernhardinerskolan. 
  
I dagsläget står Bernhardinerskolan tom och ingen verksamhet finns i nuläget 
planerad för lokalen. 
  
Mina frågor till Marianne Dahlberg (S) är; 
  
1. Tänker kultur- och fritidsförvaltningen planera upp verksamhet och 

användning av Bernhardinerskolan till hösten? 
  
2. Hur kommer ni från kultur- och fritidsförvaltningen underlätta för 

grundskolan på Tullslätten de kommande åren för att de ska kunna bedriva 
en ändamålsenlig verksamhet i området där ni planerar ett kulturkvarter? 

 
__________ 

 
 
Svar på frågorna i interpellationen från Patricia Vildanfors. 
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Som jag, kultur- och fritidsförvaltningen samt barn- och ungdomsförvaltningen 
tidigare kommunicerat, pågår en utredning som kommer att utmynna i hur 
området på bästa sätt kommer att användas. I utredningen ingår alla byggnader i 
området. Efter 12 juni kommer vi presentera nämnda utredning. 

Kultur- och fritidsförvaltningen har ett bra samarbete med barn- och 
ungdomsförvaltningen och några anpassningar för våra verksamheter gällande 
evakueringen har hittills inte diskuterats.  

 

§ 100 

Etablering av särskola, förskola och grundskola i kv. 
Telemarken 
Dnr KS 2015/1103 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 19 april 2016. 
 
Skrivelse från barn- och ungdomsförvaltningen om förutsättningar om särskola i 
kv. Telemarken den 17 februari 2016 inklusive SWOT-analyser. 
 
Skrivelse från barn- och ungdomsförvaltningen om grundskola och förskola på 
kv. Telemarken den 7 april 2016 inklusive bilagor. 
 
Åtgärdslista – Brofästet, säkra skolvägar, parkering, ny lokalgata. 
 
Åtgärdskarta. 
 
Utdrag ur barn- och ungdomsnämndens protokoll den 20 april 2016, § 33. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 3 maj 2016, § 90. 

Bakgrund 
Den 25 januari 2016 tog kommunfullmäktige ett inriktningsbeslut att före 
planering och genomförande av nybyggnation eller extern förhyrning ska 
KIFAB:s lediga lokaler med anledning av Linnéuniversitetets flytt väljas om de 
är tillämpliga för ändamålet.  
 
Kommunfullmäktige gav samtidigt barn- och ungdomsnämnden i uppdrag att 
tillsammans med servicenämnden och KIFAB utreda förutsättningar för 
placering av särskolan i kv. Telemarken. Vidare gav kommunfullmäktige barn- 
och ungdomsnämnden i uppdrag att tillsammans med KIFAB utreda 
förutsättningar för placering av ytterligare skolverksamhet utöver särskolan i kv. 
Telemarken.  
 
Efter att utredningen av förutsättningarna för placering av särskola i kv. 
Telemarken genomförts presenterades den för barn- och ungdomsnämnden den 
17 februari 2016. Utredningen konstaterade i en sammanfattande slutsats att det 
finns förutsättningar för placering av särskola på kv. Telemarken, dock inte fullt 
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ut i de delar som blir lediga under våren 2016 utan först i det skede då 
Linnéuniversitetet flyttat ut. Utredningen redovisades för kommunfullmäktige 
den 21 mars 2016. 
 
I början av april färdigställdes utredningen om förutsättningarna för ytterligare 
skolverksamhet utöver särskolan i kv. Telemarken. 
  
Sammanfattningsvis konstaterades i utredningen att det, utöver särskola, mot 
bakgrund av stora barn- och elevökningar i centrala Kalmar, finns bra 
förutsättningar för skola och förskola i kv. Telemarken. 
 
Högstadieelever får i många fall längre till skolan än i dag. Oavsett var i 
centralorten en ny skola placeras kommer nya skolvägar börja användas. Det 
innebär att skolvägen måste säkerställas och åtgärder eventuellt göras. Den 
trafiköversyn som samhällsbyggnadskontoret har gjort visar att det finns goda 
möjligheter till säker skolväg. En ny skola i sin helhet är möjlig att ta i bruk från 
höstterminen 2020. Det är dock prioriterat att särskolans träningsskola kan flytta 
in tidigare. 
 
Ett bedömt nybyggnadspris för de ytor som förslaget innebär är beräknat till 
410-460 miljoner kronor. Bedömd ombyggnadskostnad i kv. Telemarken är 160 
miljoner kronor, vilket ger ett lägre investeringsbehov på 250-300 miljoner 
kronor för kommunkoncernen.  
 
Barn- och ungdomsnämnden har beslutat att överlämna utredningen om 
förutsättningar för ytterligare skolverksamhet på kv. Telemarken till 
kommunfullmäktige samt att tillstyrka att särskola, förskola, mellanstadium och 
högstadium inryms på kv. Telemarken. Nämnden har även uttalat att det är 
viktigt att få tillgång till lokalerna så tidigt som möjligt. Detta gäller i synnerhet 
träningsskolan. 
 
Utifrån barn- och ungdomsnämndens beslut föreslår kommunstyrelsen följande: 
- Kommunfullmäktige beslutar, att utifrån gjorda utredningar om särskola 

och övrig skolverksamhet, inrymma särskola, förskola, mellanstadium och 
högstadium i kv. Telemarken. Det innebär att årskurserna 4-6 på 
Lindöskolan samt årskurserna 7-9 på Vasaskolan och Kalmarsundsskolan 
flyttas till kv. Telemarken. 

- Investeringsbehov utifrån gjorda utredningar kring säkra skolvägar, 
parkering och angöring till området ska hanteras i kommande 
verksamhetsplaner och budget fram till och med år 2020. 

- Kommunfullmäktige bemyndigar servicenämnden att teckna ett 20-årigt 
hyresavtal med HB Telemarken avseende skollokaler i kv. Telemarken.  

 
Vidare har kommunstyrelsen beslutat att uttala följande: 
En redovisning av bland annat följande ska ske i kommunstyrelsen senast i juni 
2017: 
- Arbetet med övriga delar såsom idrottshall och övrig verksamhet inom kv. 

Telemarken.  
- Arbetet med en balanserad elevsammansättning på Funkaboskolan.  



 16 (46) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2016-05-30 

 
 
- Hur elever, föräldrar m.m. blir delaktiga i utformningen av skola, dess 

omgivningar samt skolvägar. 
- Hur en pedagogisk och socialt trygg skol- och förskolemiljö skapas och hur 

en trygg flytt från en liten till en stor skola kan göras. 
- Vilken beredskap som finns om inte tillträde kan ske enligt tidplan. 
- Arbetet med förbättrade skolvägar och trafiksäkerheten. 

Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 

1. Lasse Johansson (S) – med instämmande av Christopher Dywik (KD) 
Carl-Henrik Sölvinger (L), Patricia Vildanfors (MP), Thoralf Alfsson 
(SD), Ingemar Einarsson (C), Bertil Dahl (V), Anders Andersson (C) och 
Erik Holm (S) – föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla 
kommunstyrelsens förslag. 
 

2. Christina Fosnes (M) – med instämmande av Måns Linge (M) och Jonas 
Lövgren (M) – föreslår att kommunfullmäktige ska avslå 
kommunstyrelsens förslag. 

 
Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill 
bifalla eller avslå kommunstyrelsens förslag. Han finner att kommunfullmäktige 
bifaller förslaget.  
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-
proposition: ”Den som vill bifalla kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som 
vill avslå det röstar nej”. Vid omröstningen avges 52 ja-röster och 9 nej-röster 
(hur var och en röstar framgår av bilaga A). Det innebär att kommunfullmäktige 
beslutar att bifalla kommunstyrelsens förslag.  

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar, att utifrån gjorda utredningar om särskola och 
övrig skolverksamhet, inrymma särskola, förskola, mellanstadium och 
högstadium på kv. Telemarken. Det innebär att årskurserna 4-6 på Lindöskolan 
samt årskurserna 7-9 på Vasaskolan och Kalmarsundsskolan flyttas till kv. 
Telemarken.  
 
Investeringsbehov utifrån gjorda utredningar kring säkra skolvägar, parkering 
och angöring till området ska hanteras i kommande verksamhetsplaner och 
budget fram till och med år 2020. 
 
Kommunfullmäktige bemyndigar servicenämnden att teckna ett 20-årigt 
hyresavtal med HB Telemarken avseende skollokaler på kv. Telemarken. 
 
En redovisning av bland annat följande ska ske i kommunstyrelsen senast i juni 
2017: 
- Arbetet med övriga delar såsom idrottshall och övrig verksamhet inom kv. 

Telemarken.  
- Arbetet med en balanserad elevsammansättning på Funkaboskolan.  
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- Hur elever, föräldrar m.m. blir delaktiga i utformningen av skola, dess 

omgivningar samt skolvägar. 
- Hur en pedagogisk och socialt trygg skol- och förskolemiljö skapas och hur 

en trygg flytt från en liten till en stor skola kan göras. 
- Vilken beredskap som finns om inte tillträde kan ske enligt tidplan. 
- Arbetet med förbättrade skolvägar och trafiksäkerheten. 

Reservationer 
Ledamöterna från M reserverar sig skriftligt mot beslutet och anför: 
”Moderaterna yrkar avslag och reserverar sig mot beslut om etablering av 
särskola, förskola och grundskola på Brofästet som ett gemensamt inriktnings-
beslut, med motiveringen att vi inte anser att pedagogiska krav tillgodoses för 
etablering av särskola respektive högstadium. Vi ser vårt avslag till beslut som ett 
viktigt vägskäl över hur moderaterna vill prioritera och utveckla Kalmars 
kärnverksamhet där vi i möjligaste mån utgår från barn, unga, föräldrar och 
forskning i vår skolutveckling.   
 
Beslut om ny särskola, förskola och grundskola vid Brofästet bör enligt vårt 
förslag om beslut tas separat för respektive skola med hänsyn till pedagogik och 
olika förutsättningar för barn och ungdomars behov. Det finns brister i 
utredning och inte heller alternativa förslag till andra och tänkbara lösningar när 
Linnéuniversitetet flyttar från sina lokaler finns redogjorda i underlag för beslut.  
 
Vi ställer oss frågande till intentionen om att del av särskolan, träningskolan, 
enligt förslag flyttar in i Brofästet/Telemarken redan ht2016. Vi menar att det är 
en oacceptabel för barn i grundskoleålder att ensamma vistas i en miljö utan 
närhet till lågstadium under närmare fem år, till dess att högstadium flyttar in i 
lokalerna tidigast ht 2020. Förslag till beslut tillgodoser inte pedagogiskt krav om 
särskolans närhet till lågstadium F- åk 3 i sin skolmiljö - varken på kort eller lång 
sikt.  
 
Moderaterna ställer sig även tveksamma till etablering av nytt högstadium vid 
Brofästet/Telemarken med motiveringen att det finns ökade förutsättningar för 
sämre resultat för den en enskilde eleven vid stora skolor, med hänvisning till 
samlade forskningsresultat som enhälligt visar att 250-300 elever per skola 
fungerar bättre både pedagogiskt och resultatmässigt för eleverna. Moderaterna 
anser att ett nytt högstadium vid Norrgård, när Linneuniversitetet flyttar ur 
lokalerna, är ett mer lämpligt alternativ utifrån högstadieelevers pedagogiska 
krav.  
 
Vårt alternativ till liggande förslag från s, v och c är att särskolan får nybyggda 
skollokaler vid en låg- och mellanstadieskola, i enlighet med budget, och att 
beslut om ny högstadieskola hanteras separat.  
 
Behov av att samla flera skolor inom samma lokalyta faller med moderaternas 
alternativ där vi med fördel anser att kommunens verksamhet istället flyttar till 
Brofästet. Med moderaternas alternativ finns inte heller samma krav på 
omfattande och kostsamma trafikomläggningar, enligt liggande förslag till beslut, 
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samt att hotell- och konferensverksamhet kan fortsatt drivas i närhet till övrig 
verksamhet.” 

Protokollsanteckningar 
Ledamöterna från SD redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
”Sverigedemokrater anser att den uppkomna akuta situationen inom 
grundskolan i huvudsak beror på den oansvariga politiken som skapat 
förutsättningar för den massinvandring som pågått till Sverige och Kalmar under 
det senaste decenniet och i synnerhet de senaste åren. 
 
Majoritetens byggplaner på att bebygga många av våra grönområden och gröna 
lungor i centrala staden med upp emot 1 000 nya bostäder gör knappast 
situationen bättre. Utan det kommer utan tvivel innebära nya krav på 
investeringar inom skolan.  
 
Att nu tvingas ta beslut som närmast känns panikartade är inte något som vi 
tycker är bra och därmed kan nya problem uppstå. Att föra samman högstadiet 
från Kalmarsundsskolan och Vasaskolan till ett nytt högstadium vid Telemarken 
kan leda till nya problem med integration och konflikter mellan olika grupper 
med svensk och invandrarbakgrund. Något som också tas upp av både elever 
och lärare i utredningarna från skolorna. 
 
De högljudda protester som förekommit från föräldrar vid framförallt 
Vasaskolan angående bland annat säkra trafiklösningar kan även leda till att 
privata skolalternativ utvecklas i den södra delen av staden. Detta kan även då få 
en negativ inverkan på elevunderlaget till de kommunala skolorna.” 
 
Ledamöterna från L och KD redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
”Utredningen visar att det finns förutsättningar att flytta ytterligare skol-
verksamhet till kv. Telemarken. 
 
Liberalerna och Kristdemokraterna välkomnar det, då en flytt av klasser till kv. 
Telemarken kommer lösa det akuta behov av skollokaler som finns i centrala 
Kalmar. Inom kort tid kommer såväl Vasaskolan, Lindöskolan och Kalmar-
sundsskolan växt ur sina lokaler. Samtidigt behöver såväl särskolan som 
träningsskolan nya och ändamålsenliga lokaler. Sammantaget tror vi att det kan 
bli en välfungerande skola vid Brofästet år 2020.  
 
Det bör dock även understrykas att lokalerna skulle behövas ännu tidigare och 
att vi trots tillskottet inom de närmsta åren kommer behöva bygga fler nya 
förskolor och skollokaler i Kalmar kommun. 
 
Vi är nöjda med uppdraget från kommunstyrelsen om en återrapportering senast 
sommaren 2017. Då ska en rad av de frågeställningar och yrkanden som vi lagt 
hanteras. Rapporten kommer hantera en beredskapsplan för det fall inflyttning i 
kv. Telemarken inte kan ske enligt tidsplanen. Den kommer redovisa hur man 
säkrar en pedagogiskt, social och trygg skolmiljö när man flyttar skol- och 
förskoleverksamhet från mindre enheter till en större. Vidare ska man redovisa 
hur medborgare kan göras delaktiga i den fortsatta processen och vilka 
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konsekvenser flytten får på Funkaboskolan. Slutligen ska man redovisa hur 
området som helhet blir med idrottshall och annan verksamhet. Dessa punkter 
är mycket viktiga och rapporten kommer besvara de frågor vi hade redan vid 
inriktningsbeslutet i januari 2016. 
 
Avslutningsvis är vi djupt kritiska till processen inför detta beslut. Utredningar 
har presenterats bara dagar efter att fullmäktiges beslut om dessa och arbetet har 
präglats av sådan hast att medborgare och personalens så viktiga åsikter 
inhämtas först i efterhand. Medborgarna måste involveras i den fortsatta 
processen. Synpunkter måste kunna lämnas i ett sådant skede att de kan påverka 
utfallet.” 
 
Ledamöterna från MP redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
”I de flesta politiska beslut finns både fram- och baksidor att ta ställning till. 
Miljöpartiet har övervägt dem även i detta ärende och landat i att vi ställer oss 
positiva till att bygga om lokalerna till skola på kvarteret Telemarken.  
 
Vi ser att de positiva möjligheterna - såsom att barn från bostadsområden med 
olika bakgrunder och ekonomiska förutsättningar går i samma skola. Kvaliteten i 
undervisningen kan också öka med stor möjlighet till olika speciallokaler, ökad 
samarbetsmöjlighet mellan lärare och integrering mellan olika ämnen. Utemiljön 
kring skolan inbjuder till undervisning ute och kan väl bli en nisch för skolan. 
Skolan bidrar också med en möjlighet för att lösa den trångboddhet som finns 
på de skolor vars elever kommer att gå på Telemarken. Där finns inte någon mer 
yta att bygga på.  
 
De tilläggsyrkanden som L, KD och MP bidrog med på kommunstyrelsen utgör 
en förbättring av förslaget. Det är viktigt att åtgärder för en säker skolväg 
genomförs så att eleverna har en trygg färd till skolan både den utpekade vägen 
och ev. genvägar. Därför bör fler insatser göras även på de ställen där vi 
misstänker att elever kommer cykla. Dessa investeringar är till glädje för alla och 
vi kan få en riktigt bra förbindelse mellan norra och södra Kalmar. 
 
Fördelarna med förslaget överväger de nackdelar som eventuellt blir, men vi 
blundar inte för dem. Vi är bekymrade över att särskolbarnen inte kommer att 
ha ett lågstadium och ser gärna ett aktivt arbete med eleverna på Lindöskolan. Vi 
menar också att det krävs ett strategiskt och strukturerat arbete för att skolans 
storlek inte ska ligga eleverna till last. Det finns många utmaningar som med god 
pedagogik kan bli möjlighet.” 

§ 101 

Avsiktsförklaring om del av nytt kulturkvarter och 
kulturcentrum 
Dnr KS 2012/0264 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse inklusive avsiktsförklaring den 28 april 
2016. 
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Kommunstyrelsens protokoll den 3 maj 2016, § 92.  
 
Utdrag ur kultur- och fritidsnämndens protokoll den 19 maj 2016, § 56. 

Bakgrund 
Kommunfullmäktige beslutade i maj 2014 att godkänna förslag till fortsatt 
planering för förverkligandet av ett kulturcentrum, med målet att byggstart ska 
ske senast 2016. Skapandet av ett kulturcentrum skulle vidare arbetas in i den 
ekonomiska planeringen för 2015-2017. Kommunstyrelsen fick även i uppdrag 
att återkomma med förslag om kulturcentrum ska byggas och drivas i kommunal 
regi eller om ett företag ska bygga och hyra ut det till kommunen. Uppdraget ska 
redovisas när detaljplanearbetet kommit längre och möjligheter till byggrätter 
m.m. har utretts. Den fortsatta planeringen ska ta hänsyn till landstingets och 
Regionförbundets planer för Byteaterns framtida verksamhet i kulturcentrum. 
 
Det ursprungliga förslaget att etablera ett kulturcentrum på Tullslätten har 
genomgått en hel del förändringar och Byteaterns verksamhet planeras vidare 
tillsammans med landstinget. Kvar återstår de kommunala verksamheterna som 
ska inrymmas i ett kulturkvarter och kulturcentrum; huvudbiblioteket, 
kulturskolan, öppna förskolan Måsen och det lokala kulturlivet. I den fortsatta 
planeringen har utretts möjliga placeringar i kv. Telemarken och i fastigheten 
Teknikum. Dessa placeringar har en inriktning mot annan verksamhet och 
bedöms heller inte uppfylla verksamheternas behov. 
 
Inriktningen är nu att gå vidare på Tullslätten där det gamla posthuset, 
biblioteket och området kring Sveaplan skulle kunna fungera som kulturkvarter 
och kulturcentrum. Fastigheten Guldfisken (gamla posthuset) som ägs av 
fastighetsbolaget Klövern, är en viktig del i denna möjlighet. 
 
Kommunstyrelsen har under förutsättning att kultur- och fritidsnämnden 
godkänner avsiktsförklaringen, föreslagit att fullmäktige godkänner avsikts-
förklaringen mellan Kalmar kommun och fastighetsbolaget Klövern om 
utvecklandet av fastigheten Guldfisken som en del i skapandet av ett nytt 
kulturkvarter och kulturcentrum på Tullslätten. 
 
Kultur- och fritidsnämnden har den 19 maj 2016 godkänt avsiktsförklaringen. 

Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 

1. Bertil Dahl (V) – med instämmande av Marianne Dahlberg (S) – föreslår 
att kommunfullmäktige ska bifalla kommunstyrelsens förslag.  
 

2. Patricia Vildanfors (MP) – med instämmande av Christopher Dywik 
(KD), Karl Holst (M), Carl-Henrik Sölvinger (L), Christina Fosnes (M), 
Björn Brändewall (L) och Thoralf Alfsson (SD) – föreslår att 
kommunfullmäktige ska bifalla kommunstyrelsens förslag med följande 
tillägg: ”Resterande utbyggnad av kulturkvarteret måste ske med hänsyn 
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till de lokalbehov som utbildningsverksamheten har för sin verksamhet i 
området de närmaste åren.” 
 

3. Marianne Dahlberg (S) föreslår att kommunfullmäktige ska avslå Patricia 
Vildanfors (MP) m.fl. tilläggsförslag.  

 
Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill 
bifalla eller avslå kommunstyrelsens förslag. Han finner att kommunfullmäktige 
bifaller förslaget.  
 
Härefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla eller avslå 
Patricia Vildanfors (MP) m.fl. tilläggsförslag. Han finner att kommunfullmäktige 
avslår tilläggsförslaget. 
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-
proposition: ”Den som vill avslå tilläggsförslaget röstar ja, den som vill bifalla 
det röstar nej”. Vid omröstningen avges 35 ja-röster, 25 nej-röster och 1 
frånvarande (hur var och en röstar framgår av bilaga B). Det innebär att 
kommunfullmäktige beslutar att avslå tilläggsförslaget.  

Beslut  
Kommunfullmäktige beslutar att godkänna avsiktsförklaringen mellan Kalmar 
kommun och fastighetsbolaget Klövern om utvecklandet av fastigheten 
Guldfisken som en del i skapandet av ett nytt kulturkvarter och kulturcentrum 
på Tullslätten. 

Byteaterns verksamhet planeras vidare tillsammans med landstinget och kommer 
därför inte att ingå i ett planerat kulturkvarter och kulturcentrum på Tullslätten. 

Reservation 
Ledamöterna från L reserverar sig mot beslutet att avslå Patricia Vildanfors (MP) 
m.fl. tilläggsförslag.  
 
Ledamöterna från MP reserverar sig skriftligen mot beslutet att avslå eget 
tilläggsförslag och anför: 
”Vi föreslog följande tillägg: ’Resterande utbyggnad av kulturkvarteret måste ske 
med hänsyn till de lokalbehov som skolverksamheten kommer att ha för sin 
verksamhet i området de närmaste åren.’ 
 
Vi ser positivt på ett kulturkvarter i området som föreslås och ser den gamla 
postlokalen som en intressant och spännande plats att börja på. Vi ser framemot 
att få del av hur den kommer att fyllas med aktiviteter och verksamhet.  
 
Vårt tilläggsyrkande markerar behovet för skolan i det blivande kulturkvarteret 
de kommande åren. I samband med beslutet om ett kulturkvarter måste 
kommunen också vara tydliga med att den lagstadgade verksamheten som de 
hänvisat dit ges det utrymmet i området som den behöver. Det finns två lokaler 
som skolan särskilt pekar på som kan lösa deras behov på platsen; Bernhardiner-
skolan och gamla gymnastikhallen. Idag finns ingen verksamhet i Bernhardiner-
skolan, således borde det inte vara några konstigheter att se till att skolan får 
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tillgång till denna byggnad. Gymnastikhallen kan lösa en stor del av skolans 
behov för sin idrottsundervisning och därmed slippa onödiga transporter, vilket 
förenklar schemaläggning, minskar skolans kostnader och bidrar till en mer 
sammanhållen verksamhet för de mindre barnen. Kalmar kommun arbetar för 
allmännytta och en av de viktigaste grundpelarna i denna allmännytta är skolan. 
Det är en lagstadgad verksamhet och kommunen måste prioritera den därefter. 
 
Under två års tid kommer Djurängsskolan att vara evakuerad på Tullbron, efter 
att den befintliga skolan blivit utdömd och ska rivas. Det är en verksamhet som 
redan fått lida för sin dåliga arbetsmiljö och bör beredas goda förutsättningar för 
att bedriva sin verksamhet under de två åren som väntar. Två år är en lång tid 
och skolan önskar samla hela sin verksamhet på Tullbron för att kunna 
samverka personal emellan och erbjuda en bra trygghet för alla elever som tillhör 
Djurängsskolan. Det enda som behövs för att kunna tillgodose detta är en lokal 
som idag står tom; Bernhardinerskolan.” 

§ 102 

Insatser för asylsökande och nyanlända – utökning av 
nämndernas budgetramar 2016 
Dnr KS 2016/0405 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse rev. den 28 april 2016. 
 
Förvaltningarnas förslag på åtgärder. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 3 maj 2016, § 93. 

Bakgrund 
I december 2015 erhöll Kalmar kommun 27,4 miljoner kronor i tillfälligt 
statsbidrag för att hantera den rådande flyktingsituationen. I linje med 
redovisningsrekommendationer har intäktsförts 2,1 miljoner kronor 2015 och 
resterande 25,3 miljoner kronor 2016.    
 
Berörda förvaltningar har redovisat förslag på åtgärder som underlättar 
mottagandet av asylsökande och nyanlända. Kommunstyrelsen har därefter 
föreslagit att kommunfullmäktige beslutar om följande åtgärder: 
- extraresurs överförmyndarnämndens kansli, 0,3 miljoner kronor  
- fritidsaktiviteter och samhällsservice för asylboende i alla åldrar,  

1,4 miljoner kronor 
- utökad behörighet för 15 lärare i svenska som andraspråk, 5,0 miljoner 

kronor 
- sommarskola, nattvandring och merkostnader för lokaler, 6,0 miljoner kronor 
- förstärkning av arbetet med ”MIO-mångfald i omsorgen”, 0,4 miljoner 

kronor 
 
Kommunen har budgeterat ett resultat för 2016 på 29,5 miljoner kronor. Om 
kommunfullmäktige beslutar att öka den samlade budgetramen för nämnderna 
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2016 ändras inte den budgeterade resultatnivån då finansieringen sker med 
motsvarande erhållet statsbidrag. 

Överläggning 
Under överläggningen föreslår Christopher Dywik (KD) och Johan Persson (S) 
att kommunfullmäktige ska bifalla kommunstyrelsens förslag. 
 
Sedan överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige att bifalla 
kommunstyrelsens förslag. 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att öka budgetramen 2016 för kommunstyrelsen 
med 0,3 miljoner kronor, för kultur- och fritidsnämnden med 1,4 miljoner 
kronor, för barn- och ungdomsnämnden med 5,0 miljoner kronor, för 
socialnämnden med 6,0 miljoner kronor och för omsorgsnämnden med 0,4 
miljoner kronor avseende insatser för asylsökande och nyanlända. 
 
De ökade budgetramarna om sammantaget 13,1 miljoner kronor finansieras med 
erhållna statsbidrag. 

Protokollsanteckning 
Ledamöterna från KD redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
”Att kunna känna sig trygg i offentliga miljöer, vare sig det handlar om att gå en 
promenad, shoppa, ta en fika eller gå ut dansa är A och O i ett gott samhälle. 
Därför välkomnar Kristdemokraterna att majoriteten intensifierar det 
trygghetsskapande arbetet i Kalmars offentliga miljöer.  
 
Det är viktigt att inse att mindre antal anmälda våldsbrott och trakasserier per 
automatik inte innebär att våld och trakasserier minskat, speciellt då den 
upplevde otryggheten fortsätter att sakta öka.” 
 

§ 103 

Bekräftelse om ingången borgensförbindelse med 
Kommuninvest i Sverige AB 
Dnr KS 2015/1054 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 6 april 2016. 
 
Skrivelse från Kommuninvest ekonomisk förening den 4 november 2015. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 3 maj 2016, § 94 

Bakgrund 
Kommuninvest ekonomisk förening (”föreningen”) bedriver sin upplånings- 
och utlåningsverksamhet i det helägda dotterbolaget Kommuninvest i Sverige 
AB (”Kommuninvest”). För att Kommuninvest i sin upplåning ska få bästa 
möjliga kreditvillkor på lånemarknaden återfinns i föreningens stadgar som 



 24 (46) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2016-05-30 

 
 
villkor för medlemskap att samtliga medlemmar, enligt separat tecknad borgens-
förbindelse, ska ansvara solidariskt såsom för egen skuld för Kommuninvests 
samtliga förpliktelser. Kalmar kommun har utfärdat sådan borgensförbindelse 
den 3 april 2007.  
 
Ett borgensåtagande är enligt lag endast giltigt i tio år från den dag då åtagandet 
ingicks. Innan giltighetstiden löper ut behöver således kommunfullmäktige fatta 
ett beslut som bekräftar att borgensförbindelsen alltjämt är gällande.  

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att Kalmar kommun bekräftar att ingången 
borgensförbindelse av den 3 april 2007 (”Borgensförbindelsen”), vari Kalmar 
kommun åtagit sig solidariskt borgensansvar såsom för egen skuld för 
Kommuninvest i Sverige AB:s (publ) (”Kommuninvest”) förpliktelser, alltjämt 
gäller samt att Kommuninvest äger företräda Kalmar kommun genom att företa 
samtliga nödvändiga åtgärder för ingående och vidmakthållande av borgen enligt 
Borgensförbindelsen i förhållande till Kommuninvests nuvarande och blivande 
borgenärer.  
 
Kommunfullmäktige beslutar att utse Johan Persson (S) och ekonomichef 
Urban Sparre att för kommuns räkning underteckna alla handlingar med 
anledning av detta beslut. 
 

§ 104 

Detaljplan för del av fastigheten Gösbäck 2:95 m.fl., 
förskola i Lindsdal 
Dnr KS 2015/0184 

Handlingar 
Granskningsutlåtande den 21 april 2016. 
 
Förslag till detaljplan senast reviderad den 21 april 2016. 
 
Utdrag ur samhällsbyggnadsnämndens protokoll den 21 april 2016, § 78. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 3 maj 2016, § 95. 

Bakgrund 
Detaljplanen syftar till att skapa förutsättningar för att anlägga en ny förskola i 
ett kollektivtrafiknära läge i Lindsdals centrum. Angöring för biltrafik till 
förskolan ska ske på ett effektivt och miljöklokt sätt.  
 
Samhällsbyggnadsnämnden har föreslagit att kommunfullmäktige antar förslag 
till detaljplan för del av fastigheten Gösbäck 2:95 m.fl., förskola i Lindsdal. 
 
Kommunstyrelsen har tillstyrkt samhällsbyggnadsnämndens förslag. 
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Överläggning 
Under överläggningen föreslår Daphne Thuvesson (MP) – med instämmande av 
Christopher Dywik (KD) – att kommunfullmäktige ska bifalla kommun-
styrelsens förslag.  
 
Efter att överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige att bifalla 
kommunstyrelsens förslag.  

Beslut 
Kommunfullmäktige antar samhällsbyggnadsnämndens förslag till detaljplan för 
del av fastigheten Gösbäck 2:95 m.fl., förskola i Lindsdal. 

Protokollsanteckning 
Daphne Thuvesson (MP) redovisar en protokollanteckning enligt följande: 
“Närmaste statusklassade vattenförekomster som berörs av dagvatten-
avrinningen från planområdet är Surrebäcken. Den ekologiska statusen för 
Surrebäcken har klassats som dålig. Anstånd har beviljats till 2021 för att uppnå 
god ekologisk status. 
 
I planen konstateras att ’Risken för att förorenat dagvatten från planområdet 
kommer att försämra statusen bedöms som liten’. 
 
Om vi ska nå målet att uppnå god ekologisk status till 2021 måste vi ha en högre 
ambitionsnivå. Det räcker inte att 'inte försämra statusen' – vi måste förbättra 
statusen. Varje ny detaljplan och exploatering kan ses som en möjlighet att ta ett 
steg framåt att nå målet.” 
 

§ 105 

Exploateringsavtal för genomförande av detaljplan för 
kvarteret Bilen, Hansa City 
Dnr KS 2016/0387 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 15 april 2016. 
 
Översiktskarta. 
 
Exploateringsavtal. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 3 maj 2016, § 97. 

Bakgrund 
Syftet med detaljplanen är att möjliggöra för en fortsatt utveckling av den 
mellersta delen av kvarteret Bilen. Ett av målen är att skapa bättre förut-
sättningar för cyklister att ta sig fram genom kvarteret. Befintlig cykelväg längs E 
22 kompletteras med separat gång- och cykelväg längs gatan genom kvarteret.  
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Då exploatören, enligt detaljplaneförslaget, kommer att utföra exploaterings-
åtgärder på den allmänna platsmarken som sedan kommer att överlämnas till 
kommunen har exploateringsavtal träffats mellan kommunen och ägaren till 
fastigheterna Bilen 6 och 12, Nordfjord AB, med i huvudsak följande innehåll: 
 
Det förutsätts att detaljplaneförslaget antas före den 1 oktober 2016 och att 
beslutet vinner laga kraft. 
 
Markregleringar kommer att göras mellan kommunen och exploatören där 
exploatören överlåter den allmänna platsmarken och förvärvar kvartersmark. 
Kommunens nettokostnad för markregleringarna är 667 000 kronor. Vid 
beräkning av nettokostnaden har beaktats det tidigare mellan parterna träffade 
avtalet om upplåtelse av nyttjanderätt. Detta avtal upphör härmed. Fastighets-
bildningskostnaden betalas av exploatören och kommunen med hälften var. 
 
Exploatören projekterar och anlägger gång- och cykelväg inkl. belysning enligt 
detaljplaneförslaget. Exploatörens del är markerad på plankartan.  
 
När detaljplanen vunnit laga kraft kan exploatören fullfölja det tidigare mellan 
parterna träffade avtalet om fördelning av kostnadsansvaret för byggande av 
cykelbro över E 22. Exploatören erlägger 3 000 000 kronor till kommunen. 
 
Planförslaget har varit för granskning. För att kommunfullmäktige ska kunna 
anta planförslaget måste exploateringsavtal upprättas. 
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige ska bifalla förslag till 
exploateringsavtal mellan Kalmar kommun och Nordfjord AB.  

Överläggning 
Under överläggningen föreslår Daphne Thuvesson (MP) att kommunfullmäktige 
ska bifalla kommunstyrelsens förslag. 
 
Efter att överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige att bifalla 
kommunstyrelsens förslag.  

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner förslag till exploateringsavtal mellan Kalmar 
kommun och Nordfjord AB (org nr 556669-6307).  
 
Kommunstyrelsen får träffa exploateringsavtal med Nordfjord AB enligt det 
avtalsförslag som har undertecknats av bolaget. 

Protokollsanteckning 
Daphne Thuvesson (MP) redovisar en protokollanteckning enligt följande: 
”När ska exploatörens åtagande - att projektera och anlägga gång- och cykelväg 
inkl. belysning enligt detaljplanförslaget – vara färdiggjort? Sådan information 
brukar vara standard i ett exploateringsavtal men saknades här. Denna fråga som 
jag ställde i KF besvarades inte.” 
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§ 106 

Justerad maxtaxa enligt socialtjänstlagen 
Dnr KS 2016/0479 

Handlingar 
Omsorgsförvaltningens skrivelse den 31 mars 2016 inklusive 
Socialdepartementets promemoria om höjt avgiftstak enligt socialtjänstlagen. 
 
Utdrag ur omsorgsnämndens protokoll den 28 april 2016, § 30. 
 
Utdrag ur Södermöre kommundelsnämnds protokoll den 20 april 2016, § 43. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 3 maj, § 100.  

Bakgrund 
Bestämmelserna om kommunernas rätt att ta ut avgifter inom äldreomsorgen 
finns i 8 kap. socialtjänstlagen. Kommunen får enligt 8 kap 2 § socialtjänstlagen 
ta ut skäliga avgifter enligt grunder som kommunen bestämmer bland annat för 
hemtjänst, dagverksamhet, bostad i särskilt boende som inte upplåts genom ett 
hyresförhållande enligt 12 kap. jordabalken (hyreslagen) och för annan liknande 
social tjänst. Avgifterna får inte överskrida kommunens självkostnader. 
 
Innan kommunen får ta ut avgift ska den enskilde tillförsäkras tillräckliga medel 
av sin inkomst för normala levnadskostnader uttryckt som en andel av prisbas-
beloppet och för faktisk hyreskostnad. Tillsammans utgör dessa kostnadsposter 
den enskildes förbehållsbelopp. Av överskjutande inkomster, det s.k. 
avgiftsutrymmet, får kommunen ta ut avgift för hemtjänst. 
 
Riksdagen antog i december 2015 regeringens budgetproposition. I beslutet 
ingick en höjning av den totala avgift kommunen får ta ut inom äldreomsorgen. 
Detta regleras som en ändring i socialtjänstlagen 8 kap.§ 5. Det nya beslutet 
innebär att den enskildes avgifter får: för hemtjänst och dagverksamhet, 
tillsammans med avgifter som avses i 26 § sjätte stycket hälso- och sjukvårdsl-
agen, per månad uppgå till högst en tolftedel av 0,5392 gånger prisbasbeloppet. 
Detta innebär en höjning från nuvarande avgiftstak (maxtaxa) från 1772 kr/ 
månad till 1991 kr/månad. En kommun kan välja om man ska anpassa sig till 
lagändringen eller vara kvar på tidigare nivå. Denna lag träder i kraft den 1 juli 
2016. 
 
Omsorgsnämnden och Södermöre kommundelsnämnd har föreslagit att 
kommunfullmäktige beslutar att justera maxtaxan enligt socialtjänstlagen 8 kap 
5§ till en tolftedel av 0,5392 gånger prisbasbeloppet. 
 
Kommunstyrelsen har tillstyrkt förslaget.  

Beslut 
Kommunfullmäktige justerar maxtaxan enligt socialtjänstlagen 8 kap 5§ till en 
tolftedel av 0,5392 gånger prisbasbeloppet. 
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Beslutet gäller från den 1 juli 2016. 
 

§ 107 

Godkännande av stadgeändringar för Stiftelsen Kalmar 
läns museum 
Dnr KS 2016/0275 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 30 mars 2016. 
 
Skrivelse från Kalmar läns museum den 10 mars 2016. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 3 maj, § 101. 

Bakgrund 
Stiftelsen Kalmar läns museum anhåller om att stiftarna godkänner en ändring i 
§ 3 i stiftelsens stadgar. De tre stiftarna är Kalmar kommun, landstinget och 
Kalmar läns hembygdsförbund.  
 
De föreslagna ändringarna rör stiftelsens verksamhetsområde. Nuvarande lydelse 
är: ”Stiftelsen skall inom Kalmar län bedriva och främja kulturminnesvård och 
museal verksamhet liksom annan därmed förenlig kulturell verksamhet även som 
att vara huvudman för landsantikvarien i länet.” Följande tillägg föreslås: ”… 
skall i huvudsak inom Kalmar län bedriva…”. 
 
Enligt skrivelsen från Kalmar läns museum har sedan stadgarna för stiftelsen 
fastställdes de internationella och regionala kulturpolitiska målen förändrats 
liksom verksamhetens inriktning. Huvuddelen av verksamheten bedrivs 
fortfarande inom Kalmar län men en inte oväsentlig del bedrivs i andra delar 
landet och internationellt. 
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige beslutar att godkänna 
ändring av stadgarna för Stiftelsen Kalmar läns museum.  

Överläggning 
Under överläggningen föreslår Christopher Dywik (KD) att kommunfullmäktige 
ska bifalla kommunstyrelsens förslag. 
 
Efter att överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige att bifalla 
kommunstyrelsens förslag.  

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner ändring av stadgarna för Stiftelsen Kalmar läns 
museum.  
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§ 108 

Regler för enskilda vägar och privata utfartsvägar 
Dnr KS 2016/0406 

Handlingar 
Serviceförvaltningens skrivelse den 12 november 2015. 
 
Utdrag ur servicenämndens protokoll den 25 november 2015, § 135. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 3 maj, § 102.  

Bakgrund 
I Kalmar kommuns regler finns en skillnad när det gäller driftbidrag till 
statsbidragsberättigade vägar och icke statsbidragsberättigade vägar. 
 
Bidrag till icke statsbidragsberättigade vägar (privata utfartsvägar) utgår i nuläget 
efter ansökan löpande år efter år. Ny ansökan behöver endast skickas in vid 
förändring. Bidrag till statsbidragsberättigade vägar betalas årligen med skill-
naden mellan kostnaden för inskickade driftåtgärder och det statsbidrag som 
erhålls. Det innebär att samfälligheterna måste ansöka om driftbidrag varje år. 
Det försvårar den långsiktiga planeringen av vägens underhåll. Förslagen ändring 
innebär att driftbidrag betalas ut löpande efter ansökan oavsett om det avser en 
enskild väg eller en privat utfartsväg.  
 
Servicenämnden har även föreslagit att driftbidraget för privata utfartsvägar (icke 
statsbidragsberättigade) ändras från 1,50 kronor till 2,50 kronor (motsvarande 
4,90 kronor år 2015) per meter väg.  
 
Kommunstyrelsen har tillstyrkt förslaget. 

Beslut 
Kommunfullmäktige fastställer servicenämndens förslag till regler för bidrag för 
enskilda vägar och privata utfartsvägar inom Kalmar kommun. 
 

§ 109 

Motion från Carl-Henrik Sölvinger (L): Flerspråkighet 
som resurs 
Dnr KS 2015/1087 

Handlingar 
Motion från Carl-Henrik Sölvinger (L) om flerspråkighet som resurs. 
 
Kommunledningskontorets skrivelse den 10 april 2016.  
 
Kommunstyrelsens protokoll den 3 maj, § 103. 
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Bakgrund 
Carl-Henrik Sölvinger (L) föreslår i motionen att Kalmar kommun ska utreda 
hur flerspråkighet bättra kan tas tillvara samt att flerspråkighet ska ses som en 
merit i all rekrytering. 
 
Kommunledningskontoret har yttrat sig över motionen enligt följande: 
Motionen har en god intention som pekar på att ta tillvara språkkunskaper och 
flerspråkighet bättre. Kalmar kommun har en tydlig rekryteringsprocess där 
kompetensbaserad rekrytering som metod används, vilket är ett objektivt sätt att 
rekrytera utifrån fastställda krav i en viss befattning.  
 
Villkor som rör språkkunskaper och etnicitet ska enligt diskrimineringslagen 
formuleras med försiktighet. Omotiverade krav kan leda till indirekt diskrimi-
nering. Därför används redan idag följande formulering i vår annonsering om 
lediga tjänster; ”Kalmar kommun arbetar aktivt för jämställdhet och mångfald i 
arbetslivet och vi vill därmed tillvarata de kvaliteter som en jämn könsfördelning 
samt etnisk och kulturell mångfald tillför verksamheten”. Här vill Kalmar 
kommun visa att kommunen står för en bredd och en mångfald dock inte 
specifikt peka ut flerspråkighet som ett prioriterat meritområde. Kommun-
ledningskontoret ställer sig tveksam till att flerspråkighet ska ses som en merit i 
all personalrekrytering. 
 
Kartläggning av medarbetares kompetens görs årligen i samband med 
medarbetarsamtalet och noteringar av kompetens samt språkkunskaper kan 
göras i vårt verktyg Via Competence/mina sidor. Dock måste registrering av 
medarbetares kompetens föregås av ett samtycke enligt PUL 
(Personuppgiftslagen). 
 
Medarbetarnas flerspråkighet används i stor utsträckning i det vardagliga arbetet 
när situationer uppkommer i mötet med medborgarna. Kommunlednings-
kontoret såg också att det fanns en bra beredskap för att hitta språkkunskaper i 
organisationen i samband med det akuta flyktingmottagandet i november 2015. 
Synpunkter från samtliga förvaltningar har inhämtats i kommunlednings-
kontorets svar.  
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunledningskontorets yttrande ska 
utgöra svar på Carl-Henrik Sölvingers (L) motion om flerspråkighet som resurs. 

Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 

1. Carl-Henrik Sölvinger (L) – med instämmande av Christopher Dywik 
(KD), Björn Brändewall (L), Patricia Vildanfors (MP) och Christina 
Fosnes (M) – föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla motionen.  
 

2. Bertil Dahl (V) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla 
kommunstyrelsens förslag. 
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Efter att överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige 
vill bifalla kommunstyrelsens förslag eller motionen. Han finner att 
kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag.  
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-
proposition: ”Den som vill bifalla kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som 
vill bifalla motionen röstar nej”. Vid omröstningen avges 40 ja-röster, 18 nej-
röster och 3 frånvarande (hur var och en röstar framgår av bilaga C). Det 
innebär att kommunfullmäktige beslutar att bifalla kommunstyrelsens förslag.  

Beslut 
Kommunfullmäktige antar kommunledningskontorets yttrande som svar på 
Carl-Henrik Sölvingers (L) motion om flerspråkighet som resurs. 
 
Motionen ska härmed anses vara besvarad. 

Reservationer 
Ledamöterna från M och KD reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 
förslag att bifalla motionen.  
 
Ledamöterna från L reserverar sig skriftligen mot beslutet och anför: 
”Kalmar kommun säger sig i svaret på motionen om flerspråkighet att man 
använder sig av kompetensbaserad rekrytering. Trots detta hänvisar man till en 
vag formulering vid rekryteringen av ny personal som lyder: ’Kalmar kommun 
arbetar aktivt för jämställdhet och mångfald i arbetslivet och vill därmed 
tillvarata de kvaliteter som en jämn könsfördelning samt etnisk och kulturell 
mångfald tillför verksamheten.’ Man vill inte peka ut flerspråkighet som ett 
prioriterat målområde men använder gärna medarbetarnas flerspråkighet i stor 
utsträckning.  
 
Det kompetensbaserade sättet att rekrytera vore att använda flerspråkighet som 
en merit. Med flerspråkighet skulle kommunen troligen uppnå den mångfald 
man vill. Språkkunskaper kan mätas och intygas vilket skulle underlätta för 
rekryterande chef vid två i övrigt lika kvalificerade kandidater. Flerspråkighet är 
meriterande i ett stort antal kommuner idag. Vid en snabb omvärldsspaning 
kunde jag konstatera att Nässjö, Huddinge, Borgholm, Borlänge, Vallentuna, 
Hultsfred, Bollnäs, Gävle och Stockholms stad använder detta i sin rekrytering 
idag.” 

§ 110 

Kalmarsunds gymnasieförbund årsredovisning och 
revisionsberättelse för 2015 
Dnr KS 2016/0352 

Handlingar 
Revisionsberättelse den 1 april 2016. 
 
Granskning av årsredovisning 2015. 
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Utdrag ur styrelseprotokoll för Kalmarsunds Gymnasieförbund den 24 mars 
2016, § 23.  
 
Årsredovisning 2015. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 3 maj 2016, § 104.  

Bakgrund 
Kalmarsunds Gymnasieförbund har överlämnat sin årsredovisning till 
kommunfullmäktige i de fyra medlemskommunerna. Revisorerna föreslår att 
kommunfullmäktige ska godkänna årsredovisningen och bevilja styrelsen 
(förbundsdirektionen) ansvarsfrihet. 

Beslut 
Kalmar kommun beviljar för sin del styrelsen (förbundsdirektionen) för 
Kalmarsunds Gymnasieförbund och enskilda förtroendevalda i detta organ 
ansvarsfrihet för 2015 och godkänner årsredovisningen 2015. 

Jäv 
Det antecknas till protokollet att berörda ledamöter och ersättare inte deltar i 
beslutet om ansvarsfrihet.  

§ 111 

Kalmarsundsregionens renhållares årsredovisning och 
revisionsberättelse för 2015 
Dnr KS 2016/0432 

Handlingar 
Revisionsberättelse den 4 april 2016. 
 
Granskning av årsredovisning 2015. 
 
Årsredovisning 2015. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 3 maj 2016, § 105.  

Bakgrund 
Kommunalförbundet Kalmarsundsregionens Renhållare har överlämnat sin 
årsredovisning till kommunfullmäktige. Revisorerna föreslår att 
kommunfullmäktige ska godkänna årsredovisningen och bevilja styrelsen 
(förbundsdirektionen) ansvarsfrihet. 

Beslut 
Kalmar kommun beviljar för sin del styrelsen (förbundsdirektionen) för 
Kommunalförbundet Kalmarsundsregionens Renhållare och enskilda 
förtroendevalda i detta organ ansvarsfrihet för 2015 och godkänner 
årsredovisningen 2015. 
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Jäv 
Det antecknas till protokollet att berörda ledamöter och ersättare inte deltar i 
beslutet om ansvarsfrihet.  

§ 112 

Kent Petterssons (L) avsägelse från uppdrag som 
ledamot i kommunfullmäktige, ersättare i kommun-
styrelsen och ersättare i styrelsen för Regionförbundet i 
Kalmar län 
Dnr KS 2016/0487 

Handlingar 
Skrivelse från valberedningens ordförande den 30 maj 2016.  

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner Kent Peterssons (L) avsägelse från uppdrag 
som ledamot i kommunfullmäktige, ersättare i kommunstyrelsen och ersättare i 
styrelsen för Regionförbundet i Kalmar län.  
 
Kommunfullmäktige anhåller att länsstyrelsen kallar in en efterträdare efter Kent 
Pettersson (L) och utser en ny ledamot i kommunfullmäktige för Liberalerna.  
 
Paragrafen förklaras för omedelbart justerad.  
 

§ 113 

Anna Thores (MP) avsägelse från uppdrag som ledamot 
i kommunfullmäktige 
Dnr KS 2016/0529 

Handlingar 
Skrivelse från valberedningens ordförande den 30 maj 2016. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Anna Thore (MP). 
 
Kommunfullmäktige anhåller att länsstyrelsen kallar in en efterträdare efter 
Anna Thore (MP) och utser en ny ledamot i kommunfullmäktige för 
Miljöpartiet. 
 
Paragrafen förklaras för omedelbart justerad. 



 34 (46) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2016-05-30 

 
 
§ 114 

Sofie Bergmans (L) avsägelse från uppdrag som 
ersättare i kommunfullmäktige och ledamot i service-
nämnden 
Dnr KS 2016/0528 

Handlingar 
Skrivelse från valberedningens ordförande den 30 maj 2016. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner Sofie Bergmans (L) avsägelse från uppdrag som 
ersättare i kommunfullmäktige och ledamot i servicenämnden.  
 
Kommunfullmäktige anhåller att länsstyrelsen kallar in en efterträdare efter Sofie 
Bergman (L) och utser en ny ersättare i kommunfullmäktige för Liberalerna. 
 
Paragrafen förklaras för omedelbart justerad. 
 

§ 115 

Fyllnadsval av ledamot i servicenämnden efter Sofie 
Bergman (L) 
Dnr KS 2016/0528 

Handlingar 
Skrivelse från valberedningens ordförande den 30 maj 2016. 

Beslut 
Kommunfullmäktige väljer Lasse Karlsson (L) till ledamot i servicenämnden till 
och med den 31 december 2018. 
 

§ 116 

Avsägelse och fyllnadsval av ledamot i styrelsen för 
Kalmar Familjebad AB 
Dnr KS 2016/0561 

Handlingar 
Skrivelse från valberedningens ordförande den 30 maj 2016. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner Inger Hilmanssons (L) avsägelse som ledamot i 
styrelsen för Kalmar Familjebad AB.  
 
Kommunfullmäktige väljer Carl-Henrik Sölvinger (L) till ledamot i styrelsen för 
Kalmar Familjebad AB till och med bolagsstämman 2019 
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§ 117 

Fyllnadsval av ersättare i kommunstyrelsen efter Kent 
Pettersson (L) 
Dnr KS 2016/0487 

Handlingar 
Skrivelse från valberedningens ordförande den 30 maj 2016. 

Beslut 
Kommunfullmäktige väljer Jennie Håkansson Uller (L) till ersättare i 
kommunstyrelsen fram till det sammanträde då val av kommunstyrelse förrättas 
av kommunfullmäktige nästa gång i oktober 2018. 
 

§ 118 

Fyllnadsval av ersättare i styrelsen för Regionförbundet 
i Kalmar län efter Kent Pettersson (L) 
Dnr KS 2016/0487 

Handlingar 
Skrivelse från valberedningens ordförande den 30 maj 2016. 

Beslut 
Kommunfullmäktige väljer Inger Hilmansson (L) till ersättare i styrelsen för 
Regionförbundet i Kalmar län till och med den 31 december 2018.  
 

§ 119 

Avsägelse och fyllnadsval av ersättare i socialnämnden 
efter Linda Dahl Arnehall (S) 
Dnr KS 2016/0549 

Handlingar 
Skrivelse från valberedningens ordförande den 30 maj 2016. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner Linda Dahl Arnehalls (S) avsägelse från 
uppdrag som ersättare i socialnämnden. 
 
Kommunfullmäktige väljer Daniel Abrahamsson (S) till ersättare i 
socialnämnden till och med den 31 december 2018.  
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§ 120 

Avsägelse och fyllnadsval av ersättare i 
servicenämnden efter Bert Pettersson (S) 
Dnr KS 2016/0477 

Handlingar 
Skrivelse från valberedningens ordförande den 30 maj 2016. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner Bert Petterssons (S) avsägelse från uppdrag som 
ersättare i servicenämnden. 
 
Kommunfullmäktige väljer Matthias Erixon (S) till ersättare i servicenämnden till 
och med den 31 december 2018.  
 

§ 121 

Avsägelse och fyllnadsval av ersättare i stiftelsen för 
Kalmar Läns Museum efter Maja Velke (S) 
Dnr KS 2016/0550 

Handlingar 
Skrivelse från valberedningens ordförande den 30 maj 2016. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner Maja Velkes (S) avsägelse från uppdrag som 
ersättare i styrelsen för Stiftelsen Kalmar Läns Museum. 
 
Kommunfullmäktige väljer Fredrik Persson (S) till ersättare i styrelsen för 
Stiftelsen Kalmar Läns Museum till och med den 31 december 2018.  
 

§ 122 

Val av auktoriserad revisor och ersättare för granskning 
av donationsstiftelser som kommunen förvaltar med 
tillgångar som överstiger en och en halv miljon kronor 
Dnr KS 2016/0562 

Handlingar 
Skrivelse från valberedningens ordförande den 30 maj 2016. 

Beslut 
Kommunfullmäktige väljer den auktoriserade revisorn Tomas Gustavsson och 
den auktoriserade revisorn Gustav Herstad till ersättare för granskning av 
donationsstiftelser som kommunen förvaltar och med tillgångar med ett 
marknadsvärde som överstiger en och en halv miljon kronor till och med 2018 
års granskning.  
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§ 123 

Val av auktoriserad revisor och ersättare för granskning 
av Fröbergska stiftelsen 
Dnr KS 2016/0563 

Handlingar 
Skrivelse från valberedningens ordförande den 30 maj 2016. 

Beslut 
Kommunfullmäktige väljer den auktoriserade revisorn Tomas Gustavsson och 
den auktoriserade revisorn Gustav Herstad till ersättare för granskning av 
Fröbergska stiftelsen till och med 2018 års granskning.  
 

§ 124 

Interpellation från Patricia Vildanfors (MP) om ekoodling 
i kommunen 
Dnr KS 2016/0540 
 
Kommunfullmäktige godkänner att Patricia Vildanfors (MP) får ställa följande 
interpellation till kommunalrådet Bertil Dahl (V):  
 
Ekoodling i kommunen. 
 
Konsumenter blir alltmer medvetna om riskerna med bekämpningsmedel och 
hur resterna av bekämpningsmedlen i maten påverkar barnens och våra egna 
kroppar. Samtidigt påverkar bekämpningsmedelsanvändningen vårt vatten, växt- 
och djurliv negativt. Miljö och hälsa går nästan alltid hand i hand, och det är det 
som alltfler politiker, företagare och konsumenter idag förstår. Alltfler handlar 
idag ekologiskt.   
 
I kommunens miljöbokslut 2015 står utpekat om utmaningen för kommunen att 
öka andelen ekoodling i kommunen. För att kommunen ska kunna nå sitt mål 
om 70 % ekologiskt eller närproducerat står det att fler bönder måste börja odla 
ekologiskt.  
 
Det är ett konstaterande som också kräver insatser från det offentliga. 
Nationellt, regionalt som kommunalt behöver stöd och riktlinjer ges till bönder 
att ställa om sin produktion och minimera kemikalieanvändning för att gå över 
till att använda biologiska bekämpningsmedel. Livsmedelsförsörjningen rör oss 
alla. Som det står i miljöbokslutet är lantbruket den främsta källan till kemikalier 
i vår närmiljö. Det är en tuff uppgift för alla bönder att göra de investeringar 
som krävs. Men det är framtiden, och det som konsumenter efterfrågar.  
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Det är en stor skillnad idag mot 30 år tillbaka i tiden, hur stor andel av ett 
hushålls pengar som läggs på mat. Detta behöver förändras. För att bönder 
verkligen ska kunna leva på sitt arbete med att framställa kvalitativa livsmedel så 
behöver de betalt. Mer av pengarna måste gå direkt till bonden, med mindre 
mellanhänder. Därför är det också angeläget att upprätta närmre kontakter 
mellan producent och konsument. Det är många som är beredda att betala mer 
för maten och ge bönder en bättre lönsamhet och en framtidstro i branschen.  
Så var har kommunen sin roll? Förutom att informera och upphandla ekologiska 
livsmedel så har kommunen 23 jordbruksarrenden som de råder över. I dessa 
avtal finns möjligheten att skriva in olika villkor som arrendatorn har att förhålla 
sig till, t.ex. att jordbruket ska bedrivas ekologiskt.  
 
Mina frågor riktar sig till Johan Persson (S) och lyder; 
 

1. Hur mycket av den jordbruksmark som kommunen arrenderar ut 
bedrivs som ekojordbruk? 
 

2. Hur kan kommunen använda sin äganderätt för att pådriva ett jordbruk 
som bidrar till att vi når våra miljömål? 

 
__________ 

 
 
Svar på interpellation från Patricia Vildanfors (MP) med rubriken ”Ekoodling i 
kommunen”.   
 
Svar på dina frågor: 
 
1.  Hur mycket av den jordbruksmark som kommunen arrenderar ut bedrivs 

som ekojordbruk? 
 
-  Efter en snabb genomgång är min bedömning att möjligtvis en av de aktuella 

arrendeområdena bedrivs som ekojordbruk. 
 
2.  Hur kan kommunen använda sin äganderätt för att pådriva ett jordbruk som 

bidrar till att vi når våra miljömål?  
 
- Jordbruksarrende ges på ett år med hänsyn till att marken oftast är sådan som 

kommunen äger för att säkra framtida möjligt förändrat användningssätt. 
Kalmar växer ständigt och nya områden behövs till bostäder, industrier och 
annan verksamhet. Därför är det viktigt att ha ”reservmark” för framtiden. 
Därför är arrendetiden kort. 

 
Detta kan göra det svårt att ställa specifika krav för arrendet. En arrendator vill 
antagligen att längre avtalstid för att kunna göra en speciell satsning. Jag anser att 
det är positivt om en arrendator vill driva ekojordbruk och samtal om detta kan 
naturligtvis ske, men jag ser också problem med att ställa ett absolut krav. 
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Kommunen har satt upp mål för att nå 70 % ekologiskt eller närproducerat 2020 
i våra verksamheter. Vi har redan nått långt i det arbetet. Det är viktigt att det 
arbetet fortsätter. Genom att efterfråga ekologiskt både som kommun och som 
konsumenter ökar vi möjligheten för fler att driva ekojordbruk.   
 

§ 125 

Anmälningsärenden 
 

  - Kommunstyrelsen protokoll den 3 maj 2016 
 

  - Frågor om satsning på en ökad bemanning inom 
äldreomsorgen  
Dnr KS 2016/0397 
 

  - Socialnämndens ej verkställda biståndsbeslut 2016 
Dnr KS 2016/0491 
 

  - Besked om överskottsutdelning från Kommuninvest 
ekonomisk förening 2016  
Dnr KS 2016/0433 
 

  - Medborgarförslag; Återvinning på Varvsholmen  
Dnr KS 2016/0172 
 

  - Motion från Carl-Henrik Sölvinger (L) Reformera 
deltidsbrandkåren i Kalmar  
Dnr KS 2016/0409 
 

  - Medborgarförslag om att flytta torgförsäljning från 
Stortorget till Larmtorget  
Dnr KS 2016/0411 
 

  - Medborgarförslag, boendeparkering nära Sveaplan 
Dnr KS 2016/0412 
 

  - Medborgarförslag om farthinder och 
hastighetsbegränsning på Rälsvägen  
Dnr KS 2016/0442 
 

  - Medborgarförslag om farthinder och 
hastighetsbegränsning på Rälsvägen  
Dnr KS 2016/0453 

 
  - Motion från Carl-Henrik Sölvinger (L) 

Uppmärksamma och hedra våra veteraner  
Dnr KS 2016/0467 
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  - Medborgarförslag, Ordna en samlingslokal för 
handikappade  
Dnr KS 2016/0499 
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Bilaga A 
 
§ 100 Etablering av särskola, förskola och grundskola i kv. Telemarken 

 
Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                         X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Per-Olof Jonsson 2:e v ordf              (M)        A

       

                                          X      
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

                                         X        
Roger Holmberg                          (S)        A

       

                                         X        
Magnus Lundén                            (S)        A

       

                                         X        
Michael Ländin                           (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

Gunilla Johansson                        X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Mona Jeansson                            (S)        A

       

                                         X        
Bjarne Ringdahl                          (S)        A

       

                                         X        
Anne-Cathrine Lindh                      (S)        A

       

                                         X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Kristina Podolak-Andersson               (S)        A

       

                                         X        
Erik Holm                                (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Heimark                        (S)        A

       

Gunnar Nilsson                           X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Mattias Spångberg                        (S)        A

       

Helena Olsson                            X        
Ylva Granqvist                           (S)        A

       

                                         X        
Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

Erik Ciardi                              X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Ann-Cristin Fredriksson                  (C)        A

       

                                         X        
Anita Wollin                             (C)        A

       

                                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Liselotte Ross                           (V)        A

       

Elsa Berg                                X        
Leila ben Larbi                          (V)        A

       

                                         X        
Christina Fosnes                         (M)        A

       

                                          X      
Per Dahl                                 (M)        A

       

                                          X      
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                          X      
Karl Holst                               (M)        A

       

                                          X      
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

Alexander Critén                          X      
Lisa Jalmander                           (M)        A

       

                                          X      
Jan R Andersson                          (M)        A

       

                                          X      
Måns Linge                               (M)        A

       

                                          X      
Inger Hilmansson                         (L)        A

       

Anna-Britt Wejdsten                      X        
Björn Brändewall                         (L)        A

       

                                         X        
Carl-Henrik Sölvinger                    (L)        A

       

                                         X        
Kent Pettersson                          (L)        A

       

                                         X        
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

                                         X        

Transport: 41 9 0 0 



 42 (46) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2016-05-30 

 
 

Bilaga A forts. 
 
§ 100 Etablering av särskola, förskola och grundskola i kv. Telemarken 

 
 

Transport: 41 9 0 0 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Anna Thore                               (MP)       A

       

Daphne Thuvesson                         X        
Max Troendlé                             (MP)       A

       

                                         X        
Annika Carlsson Wistedt                  (MP)       A

       

                                         X        
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                         X        
Bengt-Olof Roos                          (KD)       A

       

                                         X        
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

                                         X        
Lars Peterson                            (SD)       A

       

                                         X        
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                         X        
Petra Gustafsson                         (SD)       A

       

                                         X        
Carina Falkestad                         (SD)       A

       

                                         X        
Krister Thornberg                        (SD)       A

       

                                         X        

SUMMA: 52 9 0 0 
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Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2016-05-30 

 
 

Bilaga B 
 

§ 101 Avsiktsförklaring om del av nytt kulturkvarter och kulturcentrum 
 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                         X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Per-Olof Jonsson 2:e v ordf              (M)        A

       

                                          X      
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                            X  
Marie Simonsson                          (S)        A

       

                                         X        
Roger Holmberg                          (S)        A

       

                                         X        
Magnus Lundén                            (S)        A

       

                                         X        
Michael Ländin                           (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

Gunilla Johansson                        X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

Inger Henriksson                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Mona Jeansson                            (S)        A

       

                                         X        
Bjarne Ringdahl                          (S)        A

       

                                         X        
Anne-Cathrine Lindh                      (S)        A

       

                                         X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Kristina Podolak-Andersson               (S)        A

       

                                         X        
Erik Holm                                (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Heimark                        (S)        A

       

Gunnar Nilsson                           X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Mattias Spångberg                        (S)        A

       

Helena Olsson                            X        
Ylva Granqvist                           (S)        A

       

                                         X        
Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

Erik Ciardi                              X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Ann-Cristin Fredriksson                  (C)        A

       

                                         X        
Anita Wollin                             (C)        A

       

                                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Liselotte Ross                           (V)        A

       

Elsa Berg                                X        
Leila ben Larbi                          (V)        A

       

                                         X        
Christina Fosnes                         (M)        A

       

                                          X      
Per Dahl                                 (M)        A

       

                                          X      
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                          X      
Karl Holst                               (M)        A

       

                                          X      
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

Alexander Critén                          X      
Lisa Jalmander                           (M)        A

       

                                          X      
Jan R Andersson                          (M)        A

       

                                          X      
Måns Linge                               (M)        A

       

                                          X      
Inger Hilmansson                         (L)        A

       

Anna-Britt Wejdsten                       X      
Björn Brändewall                         (L)        A

       

                                          X      
Carl-Henrik Sölvinger                    (L)        A

       

                                          X      
Kent Pettersson                          (L)        A

       

                                          X      
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

                                          X      

Transport: 35 14 0 1 
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Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2016-05-30 

 
 

Bilaga B forts. 
 

§ 101 Avsiktsförklaring om del av nytt kulturkvarter och kulturcentrum 
 
 

Transport: 35 14 0 1 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Anna Thore                               (MP)       A

       

Daphne Thuvesson                          X      
Max Troendlé                             (MP)       A

       

                                          X      
Annika Carlsson Wistedt                  (MP)       A

       

                                          X      
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                          X      
Bengt-Olof Roos                          (KD)       A

       

                                          X      
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

                                          X      
Lars Peterson                            (SD)       A

       

                                          X      
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                          X      
Petra Gustafsson                         (SD)       A

       

                                          X      
Carina Falkestad                         (SD)       A

       

                                          X      
Krister Thornberg                        (SD)       A

       

                                          X      

SUMMA: 35 25 0 1 
 
 
 
  



 45 (46) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2016-05-30 

 
 

Bilaga C 
 

§ 109 Motion från Carl-Henrik Sölvinger (L): Flerspråkighet som resurs 
 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                         X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Per-Olof Jonsson 2:e v ordf              (M)        A

       

                                          X      
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

                                         X        
Roger Holmberg                          (S)        A

       

                                         X        
Magnus Lundén                            (S)        A

       

                                         X        
Michael Ländin                           (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

Gunilla Johansson                        X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

Inger Henriksson                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                            X  
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Mona Jeansson                            (S)        A

       

                                         X        
Bjarne Ringdahl                          (S)        A

       

                                         X        
Anne-Cathrine Lindh                      (S)        A

       

                                         X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Kristina Podolak-Andersson               (S)        A

       

                                         X        
Erik Holm                                (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Heimark                        (S)        A

       

Gunnar Nilsson                           X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Mattias Spångberg                        (S)        A

       

Helena Olsson                            X        
Ylva Granqvist                           (S)        A

       

                                            X  
Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

Erik Ciardi                              X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Ann-Cristin Fredriksson                  (C)        A

       

                                         X        
Anita Wollin                             (C)        A

       

                                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Liselotte Ross                           (V)        A

       

Elsa Berg                                X        
Leila ben Larbi                          (V)        A

       

                                         X        
Christina Fosnes                         (M)        A

       

                                          X      
Per Dahl                                 (M)        A

       

                                          X      
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

                                          X      
Karl Holst                               (M)        A

       

                                          X      
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

Alexander Critén                          X      
Lisa Jalmander                           (M)        A

       

                                          X      
Jan R Andersson                          (M)        A

       

                                          X      
Måns Linge                               (M)        A

       

                                          X      
Inger Hilmansson                         (L)        A

       

Anna-Britt Wejdsten                       X      
Björn Brändewall                         (L)        A

       

                                          X      
Carl-Henrik Sölvinger                    (L)        A

       

                                          X      
Kent Pettersson                          (L)        A

       

                                          X      
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

                                          X      

Transport: 34 14 0 2 
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Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2016-05-30 

 
 

Bilaga C forts. 
 

§ 109 Motion från Carl-Henrik Sölvinger (L): Flerspråkighet som resurs 
 
 

Transport: 34 14 0 2 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Anna Thore                               (MP)       A

       

Daphne Thuvesson                          X      
Max Troendlé                             (MP)       A

       

                                          X      
Annika Carlsson Wistedt                  (MP)       A

       

                                            X  
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                          X      
Bengt-Olof Roos                          (KD)       A

       

                                          X      
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

                                         X        
Lars Peterson                            (SD)       A

       

                                         X        
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                         X        
Petra Gustafsson                         (SD)       A

       

                                         X        
Carina Falkestad                         (SD)       A

       

                                         X        
Krister Thornberg                        (SD)       A

       

                                         X        

SUMMA: 40 18 0 3 
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